

выпуск № 117

Сентябрь 2023

Последние известия

Военно-медицинская академия, за последнее время стала обращать на себя общее внимание скандалами! Не успело еще улечься неприятное впечатление от не совсем академического приема с избранием в академики профессора Н.А. Вельяминова, как в Академии новый инцидент с профессором В.М. Бехтеревым: на последней конференции Владимир Михайлович был забаллотирован (недостачей трети голосов 21 за и 11 против) на второе пятилетие профессуры сверх узаконенных 25 служебных лет. Мы лично больше сочувствуем тому взгляду: на после 25 лет преподавательской деятельности, в течение которых почти уже исчерпывается вся продуктивная научная способность профессора, он должен уступить свое место новым молодым научным силам. Но и это правило подлежит общему закону жизни: в нем должны быть исключения, и дело совести каждого прослужившего свой срок профессора выставлять свою кандидатуру на продление своей ответственной функции или нет? В данном случае о дальнейшем непригодности Владимира Михайловича Бехтерева к исполнению им принятых на себя обязанностей профессора не может быть и речи: он еще полон сил, а научная его собственность в области отечественной психиатрии и неврологии, по всей вероятности, далеко оставляет за собой таковую в своей специальности всех тех, кто признал его не годным для Академии… Шлем со страниц Русского врача забракованному Военно-медицинской академией профессору, передовому отечественному ученому академику В.М. Бехтереву свой сердечный привет.

Русский врач. 1908. № 42

Холера

Ялта. По сведениям городского санитарного бюро, за последнюю неделю было пять случаев холеры в Ялте и три случая в ближайшей татарской деревне Дерекай. Болеют исключительно чернорабочие и безработные.

Русское слово. 1908. 4 октября

Из юбилейных курьезов

К юбилею графа Л.Н.Толстого одна табачная фирма решила в знак уважения к великому писателю, подарить ему произведения своей фирмы. В Ясной Поляне получено письмо, что посылаемые папиросы нашей фабрики самые лучшие, какие только могли найти. Чем богаты, тем и рады. При письме - большой ящик с замком и там несколько десятков коробок папирос. Л.Н. решил отправить подарок обратно, но, чтобы не обижать фирму, написал ей, что не может принять подарка потому, что является принципиальным врагом курения, но благодарит за подарок и оставляет ящик, где будет хранить бумаги. А Софья Андреевна оставила одну коробку с папиросами для передачи в московский музей.

Столичная молва. 1908. 13 октября

Врачебные будни

Положение акушерок в малых родильных приютах с будущего года предполагается улучшить. Московская городская управа намерена просить думу сравнить этих акушерок в окладе с акушерками больших городских родильных домов, то есть дать им жалованье вместо 25-ти рублей в месяц 35 рублей.

Русское слово. 1908. 1 октября

Штраф за болезнь

Артистка Большого театра Гельцер оштрафована конторой Императорских театров на 200 рублей за то, что, будучи больна, она не могла принять участие в балете Конек-Горбунок.

Доктор московских театров навестил госпожу Гельцер и засвидетельствовал, что она действительно нездорова, но это не спасло артистку от штрафа.

Биржевые ведомости. 1908. 20 октября

Телеграммы

В Казани скарлатина приняла размер эпидемии. В нескольких школах временно прекращены занятия.

Из Устюга телеграфируют, что там свирепствует скарлатина.

Русский врач. 1908. № 43.

Батум. Главный врач городской больницы Прянишников, получил письмо с требованием денег. Опасаясь, что его убьют также как, как доктора Триандофилидлеса, Прянишников выехал из Батума, оставив должность.

Русское слово. 1908. 4 октября

Холера в Петербурге

За 12 октября заболело 21, умерло 15, выздоровело 31.

Молебствие об избавлении от холеры

Вчера, в час дня, было совершено молебствие в часовне Апраксина рынка. Торговцы коленопреклоненно молились об избавлении от холерной эпидемии. По окончании молебна был совершен крестный ход по всем линиям рынка.

Врачебные тайны

Подробности возмутительного убийства в Батуми доктора Т.П. Триантафилидеса. Труп его был найден на проселочной дороге в местности Суук-Су, населенной абхазцами-мусульманами. Покойный был одет в чужую куртку и завернут в бурку. Убит он двумя выстрелами в голову. Вскрытие показало, что похитители не кормили пленника. В кармане убитого найдено письмо его жены, в котором, между прочим, говорится: Я принимаю все меры, чтобы тебя выкупить. Стараюсь достать деньги. Полиции я ничего не сообщала и не думала сообщать. Был у меня по этому поводу пристав Шовоидзе, но и его я прогнала. Не бойся! Скоро вместе будем. Надеюсь, что кормят и обращаются с тобой хорошо. Мы ведь всегда ладили с теми людьми, в чьих руках ты находишься, всегда давали им деньги. Будь здоров и не беспокойся. Скоро выкупим. Говорят, в последний раз похитители доктора Триантафилидеса приходили к жене его накануне обнаружения трупа с требованием выкупа в размере 1000 рублей. По делу об этом убийстве арестованы извозчик, возивший его к больной, повар и лакей убитого и несколько других лиц. Нитью к раскрытию виновников похищения и убийства послужила сорочка убитого, на которой покойный успел записать фамилии своих похитителей.

Покушение на убийство Триантафилидеса вызвало в Батуми среди врачей панику. Врачи бегут из этого города. На днях выехал старший врач городской больницы доктор Прянишников. Выезд его ставят в связь с получением им угрожающих писем с требованием денег. Вымогатели потребовали от доктора Прянишникова 300 рублей, пригрозив в противном случае убийством. Такое же письмо получил и владелец частной лечебницы Бриановский, у которого шантажисты требуют 3000 рублей плюс 3000 рублей в виде штрафа за промедление взноса первых 3000 рублей. Доктор Бриановский также уехал за границу.

Русский врач. 1908. № 42.

Смерть от страха

Сегодня, ночью, с целью поимки арестантов, бежавших из военной тюрьмы в Петербурге, был произведен чинами сыскной полиции обход всех притонов и гостиниц.

В доме №2, по Грязной улице, в третьеразрядной, посещаемой исключительно проститутками, гостинице, чины полиции застали с женщиной морского офицера А.Н.К.

Офицер так испугался появления агентов сыскной полиции, что почувствовал себя дурно и умер в номере от разрыва сердца. Тело его отправлено в покойницкую Императорской Военно-медицинской академии.

Биржевые ведомости. 1908. 5 октября

На днях на товарном поезде, следовавшем из Волоколамска в Москву, внезапно заболел острым психическим расстройством машинист поезда. Не обращая внимания на станционные сигналы, он на полных парах без остановки пролетел 80 верст. Помощник машиниста, пытавшийся остановить поезд, едва не поплатился за это жизнью. Машинист хотел его сбросить с паровоза. Катастрофа была предупреждена лишь благодаря находчивости помощника машиниста, который подошел к сумасшедшему и закричал: мы едем в тупик. Последний моментально остановил поезд.

Русь. 1908. 20 октября

Происшествия

Киев. К зубному врачу Б. пришли супруги Нафахи. Жена вошла в кабинет, а муж остался в приемной. Скоро из кабинета послышался шум и

протестующие крики. Муж бросился туда. Двери оказались запертыми. После продолжительного стука врач отворил. Жена выбежала и рассказала, что врач сделал ей гнусное предложение и пытался употребить силу. О случае заявлено прокурору.

Русское слово. 1908. 3 октября

Покушение на самоубийство

Третьего дня на ярославском вокзале, в уборной при зале I класса, отравились нашатырным спиртом двое юношей: ученик торговой школы Императора Александра III Сергей Смирнов, 17-ти лет, и его товарищ, сын персидского консула Ибрагим Ашимов, 15-ти лет. Оба отправлены в карете скорой медицинской помощи в Басманную больницу.

Дикая шутка

1-го октября в церкви Успения, в Кожевниках, во время совершавшегося там венчания бывший среди публики крестьянин И.Соколов высыпал на пол нюхательный табак, отчего многие начали усиленно чихать. Соколов задержан.

Русское слово. 1908. 4 октября

Сегодня утром в глазную лечебницу на Моховой был доставлен с выжженными глазами пожилой уже дворянин Константин Васильевич Г., человек женатый. Ночью, в Усачевом переулке, между Г. и его знакомой произошла ссора. Знакомая, упрекнув Г. в нечестном к ней отношении, плеснула в глаза Г. серною кислотой.

Биржевые ведомости. 1908. 6 октября

Драма на улице

В ночь на сегодня в Усачевом переулке, в Коломне, разыгралась

трагическая история, жертвой которой сделался санкт-петербургский дворянин Н.В.Григорьев. 38 лет Григорьев, мирно беседуя, проходил со своей знакомой в 1 часу ночи по Усачеву переулку, провожая ее домой.

При расставании знакомая Григорьева попрекнула его, что он редко к ней заходит. Слово за слово и между собеседниками возникла ссора, окончившаяся тем, что Григорьев был облит своей спутницей серной кислотой.

Ядовитое вещество попало на лицо сильно его обезобразило, причем жидкость попала ему в глаза.

Вечер. 1908. 6 октября

Отравившийся и пьяница

18 октября в 11 часу вечера, находившийся в числе посетителей в трактире Столяровой, в дом Растигер, по Глузареву проспекту, Санкт-Петербургский мещанин Василий Ипатов Вислов, 17 лет отравился ядовитым веществом, оставив записку пьяницам на свет нельзя жить.

Новости дня. 1908. 20 октября

Беседы

Искалеченное спиритом привидение

Вчера вечером, проживающий в №17 по Железнодорожной ул. отставной чиновник Красильников, увлекаясь спиритизмом, занимался в своей комнате развитием своих медиумических способностей.

Уже духи загробного мира стали отвечать на предлагаемые вопросы, как вдруг произошло нечто совершенно неожиданное. Красильников сначала услышал за собой неясный шорох, а затем замогильный голос: Я здесь, что

тебе надо?

Похолодев от страха, К. обернулся назад и увидел высокую фигуру в белом, смотревшую на него вытаращенными глазами.

Не отдавая себе отчета, К. схватил свой спиритический столик и с такой силой ударил им появившийся призрак, что тот упал на пол.

Лишь рассмотрев упавшее привидение, К. признал в нем своего приятеля Михайлова, который, шутя, вздумал напугать его.

У привидения Михайлова оказались переломанными два пальца.

Петербургская газета. 1908. 8 октября

Смертность в Москве

Городская статистика констатирует понижение смертности в Москве за сентябрь текущего года.

Вместо 3 611 смертных случаев в августе - в сентябре отмечено 2 682 смертных случая.

Норма смертности за нынешний сентябрь оказалось даже несколько ниже прошлогодней на 1%.

По отдельным категориям болезней все же наблюдается сильная смертность, а именно от оспы, тифа и дизентерия.

Браки в Москве

На днях закончилась разработка материалов о браках и рождениях, и, к удивлению, оказалось, что в Москве увеличилось число браков и рождающихся. Например, в прошлом году родилось 49 170, тогда как в предыдущем - 43 828, т.е. на 13% больше.

Увеличение рождаемости явление, не знакомое европейским большим городам, но довольно постоянное для Москвы. Рост же браков при общем экономическом кризисе,

Русское слово. 1908. 21 октября

Новости медицинской науки

В статье, посвященной вопросу об упразднении карантинной заведующий бактериологической станцией в Константинополе доктор Ремлингер справедливо восстает против существующей карантинной системы. После того, как доказано, что чума передается, главным образом крысами, а холерные вибрионы могут сохраняться несколько недель и даже месяцев в кишечнике здорового человека (скрытый микробизм, носители бактерий), выдерживание в карантине пассажиров того корабля, на котором оказался чумной или холерный больной или который пришел из зараженной местности, не имеет, действительно, смысла. Почему же пассажиры, приезжающие по железной дороге из зараженной местности, не подвергаются карантину, а подвергаются ему только пассажиры, прибывшие на корабле? Пора в самом деле заняться пересмотром вопроса о карантинах и уничтожить этот пережиток средних веков.

Русский врач. 1908. № 43.

Г. Лаббе обращает внимание на замечательное диетическое значение плодов банана. Сырой банан содержит 22,5 % углеводов и от 1,5 до 2,5 % белковых веществ; высушенный же плод содержит до 4 % белковых веществ. По количеству калорий банан равносителен мясу, а высушенный банан в этом отношении в 2 раза превосходит его.

Русский врач. 1908. № 43.

Медицинская реклама

Доктор медицины Шульман излечивает сифилис, триппер и бессилие

Биржевые ведомости. 1908. 25 октября.

Мой девиз: красота жизни.

Я молода, красива, эффектна идеально сложена, музыкальна, избалована жизнью и судьбой, но теперь серо и грустно вокруг, желаю познакомиться в целях при симпатии брак, с состоятельным симпатичным, любящим обществом интеллигентом. Адрес: Москва, 12-е почтовое отделение, предьявительнице телеграфной расписки №22.

Брачная газета. 1908. 19 октября

Врачебные судьбы

18 октября в Париже скоропостижно, во время производства операции, скончался известный хирург профессор Бергер.

Русский врач. 1908. № 43.

25 октября в Полтаве скончался от сыпного тифа, заразившийся им у посели

больного, редактор Полтавского вестника, городской врач Александр Фридрихович Шуберт, родившийся в 1860 году, а звание врача получивший в 1886 году.

Русский врач. 1908. № 44.